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SØRLANDSPARKEN 
DINITROLSENTER
TLF. 38 04 10 40

Alltid GRATIS
rustkontroll

Ring og avtal tid
Verdens største rustbeskytterKjell

– MEST KJØPT –

• Vare, båt, hest, skap, bil, maskin, 
uni og tipphengere.

• 52 modeller m/totalvekt fra 750 - 3500 kg
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Kristiansand, Bay Auto A/S . . . . . 38 10 76 00 
Vågsbygd, Røines Bilforretning . . 38 00 37 50
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Gratis montering
ved kjøp av kjøkken

på DesignCore benkeplater
Tilbudet gjelder til 31. juli 2010.

på hvitevarer fra AEG,
Bosch, Siemens og Miele

SPAR

25%
Inntil

25%
* Minimum kjøp av samlet kjøkken og benkeplate.
Fri montering kan tilbys sammen med rabatten på DesignCore.
Disse 2 tilbud kan ikke kombineres med annen form for rabatt.

på skyvedører
og innredning

Tilbudet gjelder til
31. juli 2010.

SPAR

25%
Benytt sjansen til å få
ditt drømmekjøkken nå...
Hvis du slår til nå og bestiller nytt kjøkken innen

31.07.2010, får du gratis montering inkludert i

prisen. Fri montering gjelder ved kjøp av et nytt

Designa kjøkken til minimum kr. 50.000,-* Leve-

ring og montering skal foretas innen 01.12.2010.

Kom inn til Designa, bli inspirert og hør mer om

gratis montering. Så er du godt i gang...

www.designa-norge.no

DANSK DESIGN I HELE BOLIGEN
Designa er et ungt, dansk kjøkkenfirma, som med ekspressfart har inntatt danskenes
hjerter og boliger. Nå er det din tur til å oppleve dansk design og kvalitet, kombinert med
norske tradisjoner. Her finner du inspirasjon til kjøkken, bad og garderobe i en hver stilart.
Uansett om du foretrekker herregårdsromantikk - eller trendy stramme linjer.

Skibåsen 44 . Sørlandsparken . Kristiansand . Tlf. 38 17 90 70

OSLO
Det nye selskapet får rundt
10.000 ansatte og blir det nest
største it-selskapet i Norden. 

Hovedkontoret til det nye
selskapet, som foreløpig har
fått navnet EDB ErgoGroup,
vil ligge i Oslo. Det sammen-
slåtte selskapet vil ha 135 kon-
torer i 16 land. 

De to selskapene hadde en
samlet omsetning i 2009 på
12,9 milliarder kroner, det
meste kommer fra drift av
it-systemer. 

Samtidig med at nyheten
om sammenslåing ble lagt
fram i går, meldte Telenor at
selskapet har inngått en ny av-
tale med EDB Business Part-
ner om kjøp av driftstjenester
til Telenors virksomheter i
Norge. Avtalen gjelder fram til
2015 og har en anslått verdi på
2,1 milliarder kroner 

STATEN STOREIER. I dag eier
Posten 100 prosent av Ergo-
Group mens Telenor eier 51,3
prosent av EDB. Når sammen-
slutningen er fullført i fjerde
kvartal i år vil EDBs aksjonæ-
rer eie 53 prosent mens Posten

vil sitte med 47 prosent. 
Det nye selskapet vil gjen-

nomføre en emisjon på 1 milli-
ard kroner. 

Sammenslåingen er en-
stemmig godkjent av styrene i
både EDB og ErgoGroup, men
er avhengig av godkjenning i
de to selskapenes generalfor-
samlinger. 

FORNØYDE EIERE. – Vi vil få
en norskbasert tjenesteleve-
randør som har de beste forut-
setninger for å hevde seg i
konkurransen med interna-
sjonale aktører i det nordiske
markedet, sier konsernsjef
Dag Mejdell i Posten Norge
AS. 

Jon Fredrik Baksaas, kon-
sernsjef i Telenor, er også for-
nøyd med at de to selskapene
er kommet til enighet og slår
seg sammen. 

– Slik vi ser det vil sammen-
slåingen være gunstig for EDB
og selskapets aksjonærer, sier
konsernsjefen. 

Terje Mjøs, administreren-
de direktør i ErgoGroup skal
bli konsernsjef i det nye EDB
ErgoGroup. 

Han sier at dette er en fan-
tastisk mulighet til å sette
norsk it-næring på verdens-
kartet, og samtidig vise at nor-
diske kunder betjenes best av
dem som kjenner nordisk næ-
ringsliv fra innsiden. NTB/E24

Får 10.000
it-ansatte 
De to it-selskapene EDB
Business Partner ASA og
ErgoGroup AS slår seg
sammen. BERLIN

Tyske industriordrer hoppet
overraskende høyt for andre
måned på rad i april, i takt
med at en svekket euro bidro
til å løfte etterspørselen etter
landets eksport, og bedriftene
trappet opp investeringene. 

Tysk konkurranseevne har
fått drahjelp gjennom den
statsfinansielle krisen som i
første rekke har preget de så-
kalte «PIIGS»-landene, Por-
tugal, Italia, Irland, Hellas og
Spania. Siden utgangen av
november i fjor har uroen
rundt den vaklende statsgjel-
den bidratt til å svekke euro-
en rundt 20 prosent mot dol-
lar. Det har bidratt til et etter-
lengtet løft i konkurransedyk-
tigheten i eksportsektoren i
de 16 landene som er med i
eurosamarbeidet. Det kom-
mer godt med i det kraftige
budsjettkutt ventes å legge en
demper på den økonomiske
veksten. 

Justert for inflasjon og se-
songsvingninger klatret ord-
rene 2,8 prosent fra mars, vi-
ser fersk statistikk fra det tys-
ke finansdepartementet i går. 

Dermed har utviklingen
gått betydelig bedre enn de
fleste økonomer så for seg.
Eksperter som snakket med
Dow Jones Newswires før
tallene kom, ventet en ned-
gang på 0,5 prosent i gjen-
nomsnitt, mens Bloom-
berg-snittet indikerte et fall
på 0,4 prosent. E24

Industriløft
av svak euro 
Tysk industri får
god drahjelp fra en
rekordsvak euro. 

KRISTIANSAND
KJØITA

– Tiden vi har til rådighet er begrenset,
men på denne måten får vi testet ut nye
ting. At det samtidig skjer med friske
øyne som kommer rett fra akademia,
bare øker nytten, sier Lasse Buvarp. Han
er daglig leder for it-selskapet Pragma
AS på Kjøita i Kristiansand, og snakker
om oppgaver som studenter fra UiAs In-
stitutt for informasjonssystemer skriver
med utgangspunkt i faglige temaer hos
Pragma.

Rundt bordet i møterommet sitter fire
studenter som nylig leverte den felles
bacheloroppgaven sin. Ett årsverk, om-
trent, har de i sum lagt ned i den. Tema:
«Datamining» – et engelskspråklig be-
grep som unektelig lyder bedre enn den
norske varianten «datagruvedrift».

DATAMENGDER. – Datamining kan hjel-
pe en organisasjon med store datameng-
der til å finne ny kunnskap, se sammen-
henger og fremstille prognoser. Det
dreier seg om å anvende statistiske me-
toder som ligger innbakt i et nytt data-
verktøy som både studentene og vi har
vunnet erfaring med gjennom denne
oppgaven, forklares det ivrig rundt bor-
det.

– Systemet er selvlærende. Det oppda-

terer data, analyserer kontinuerlig på
nytt og plukker ut sannsynlige feil – eks-
empelvis tastefeil. Slik hindres ressurs-
sløsing, legger student Kjetil Egholm til.

– Hva brukes så herligheten til?
– Ett anvendelsesområde er internett-

basert markedsføring. Går du inn på
hjemmesiden til en nettbutikk som
Amazon.com, skal du bli tilbudt de bøke-
ne som passer for akkurat deg. Og du
skal få oppfølgingsmail senere med nye,
spesialtilpassede tilbud. Det skaper mer-
salg, men forutsetter god, kvalitetssikret
databehandling. Det begynte faktisk
med Stormberg her i Kristiansand, men
utviklet seg etter hvert til en generell
funksjonalitet, opplyses det fra it-kollek-
tivet, om denne nye og presumptivt for-
bedrede utgave av noe som mange kjen-
ner fra før.

BÅND. Pragma AS og Pragma Drift AS,
som til sammen har rundt 50 ansatte,
har knyttet tette bånd til Institutt for in-
formasjonssystemer på Gimlemoen.

– Hos oss får studentene kjørt seg,
men kan jobbe med spennende prosjek-
ter og topp moderne teknologi. I vår
bransje er det kompetanseferskvare som
gjelder, kommenterer Kjetil Nyhus, som
er daglig leder for Pragma Drift.

Han får elskverdig tilbakemelding fra
studentene.

– De gir oss av sin arbeidstid og følger
oss opp. Vi kunne ikke ha bedt om noen
bedre oppdragsgiver, fremholder Kjetil
Egholm.

Tekst: Rune Øidne Reinertsen
rune.o.reinertsen@fvn.no – 38 11 32 18

Studenter møter virkeligheten

PÅ VEI MOT PRAKSISFELTET: De fire unge herrene på ytterfløyen er alle studenter. F.v. Christopher Ødegård, Kjetil
Egholm, Andreas Haugen (i hvitt) og Ephrem A. Habte. Bak Habte skimtes så vidt rådgiver Espen Limi fra Pragma. De tre
herrene t.h. er først førstelektor Hallgeir Nilsen fra Institutt for informasjonssystemer ved UiA, deretter daglig leder
Kjetil Nyhus i Pragma Drift og daglig leder Lasse Buvarp i Pragma (helt t.h.). FOTO: RUNE ØIDNE REINERTSEN

Felles hygge og nytte:
It-studenter fra UiA 
skriver fagoppgaver for
Pragma.

FAKTA
� Pragma AS eies med 66

prosent av et selskap
som igjen eies 50/50 av
Sigbjørn Tønnesland og
Tor Åge Fjukstad.

� Fædrelandsvennen AS eier
34 prosent i Pragma AS.

� I Pragma Drift AS har
Fædrelandsvennen AS 
27,2 prosent.

� Hovedposten på 56,1 
prosent i Pragma Drift AS
eies indirekte av Sigbjørn
Tønnesland, Tor Åge 
Fjukstad og Tor Øystein
Repstad.

G Har skrevet oppgave om «datagruvedrift»

,,Vi kunne ikke ha bedt om noen bedre oppdragsgiver 
Kjetil Egholm, student UiAs Institutt for informasjonssystemer

KRISTIANSAND
UiAs Institutt for informasjonssy-
stemer har slitt litt med å få studen-
tene gjennom det grunnleggende,
treårige bachelorstudiet, og med
søkningen til det toårige påbyg-
gingsstudiet på masternivå. For
mange har tatt seg jobb og sluttet
underveis.

– Men nå ser vi klar bedring, sier
førstelektor Hallgeir Nilsen.

Han tillegger samarbeidet med
Pragma og andre næringslivsaktø-
rer mye av æren. Alliansene skaper
grunnlag for faglig utfordrende
oppgaver for studentene. Dermed
holder de ut, og flere enn før bygger

på med mastergrad.
– Vi skal ta master med en gang,

opplyser to av de fire studentene
som har jobbet med oppgaven i
«datamining», og fått beste karak-
ter, A, på den.

– Vi skal ut i jobb. Kanskje blir
det master senere, forteller de to
andre. Den ene er Ephrem A.
Habte, som kom fra Eritrea som
asylsøker for 12 år siden. Han har
tatt permisjon fra Posten Norge for
å bli ferdig med bacheloroppgaven.
Nå skal han tilbake til arbeidsplas-
sen, medbringende ny kompetan-
se.

Bedre søkning

PARIS
Bankmannen Jerome Kerviel
må svare for anklager om mil-
liardsvindel mot den franske
storbanken Société Générale.
Selv hevder han «alle» visste
og gjorde det samme som
ham. Rettssaken mot 33-årin-
gen starter i Paris i dag. Han er
anklaget for økonomisk utro-
skap, forfalskning, bruk av
falske dokumenter og for å ha
fôret bankens datasystemer
med uriktig informasjon. Han
skal ha gamblet bort 4,9 milli-
arder euro, drøyt 38 milliar-
der kroner etter dagens kurs, i

risikofylt aksjehandel.
Kerviel vil si seg ikke skyl-

dig etter tiltalen. Forrige uke
utga han en bok der han hev-
det at banksjefene visste hva
han gjorde, og at han bare var
del av en stor «bankorgie».

Banksjefene lukket øynene
for brudd på reglene så lenge
pengene fortsatte å renne inn,
ifølge Kerviel. – Rettssaken er
en mulighet til å vise offentlig-
heten at jeg ikke var et isolert
tilfelle, og at det skjedde lov-
brudd i hele bank- og aksje-
handelssektoren, sa han til ny-
hetsbyrået AFP i mai. ©NTB-AFP

Svindeltiltalt skylder
på «bankorgie»


